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Delpraove 2

Opgave 6

a)

K, =24000- (1 +0.018)"

K, =28687.25683 )

b)
11370-1.02"=12800-1.01"
11370 1.02°=12800 1.01" 2)

solve for x

[[x=12.02428935]] 3)
c)
Ligningen viser bdde Mortens og Johns kontoindhold fra den ferste dag de indsetter pengene samt deres
faste arlige rente. Ligningen fortaeller ogsé, at begge har samme
beleb pa kontoen efter et bestemt tidspunkt, det viser sig ved lesning af lignignen, at John og Morten
begge har samme belgb efter ca. 12 ar.

Opgave 7

a)

OBS = [24,25,27,27,27, 28,28, 28, 29, 30, 30, 30, 30, 30, 30, 32, 32, 32, 32, 32, 32, 32, 33, 33, 34,
34, 34, 35, 35, 35, 36, 36, 36, 36, 37, 37, 38, 38, 38, 39, 39, 39, 39, 40, 40, 40, 41, 46, 46, 47, 49,
49, 52,52, 54, 55, 55, 56, 56, 56, 56, 56, 57, 57, 58, 58, 58, 58, 59, 60, 60, 60, 60, 60, 60, 61, 61,
61,61,61,62,62,62,63,64,64,64]:

with(Gym) :

kvartiler( OBS)

[32.,40., 58.] )

b)

OBSI1 = [24, 32,40, 58, 64] :; OBS2 := [28,35,40,47,64] :

boksplot([ OBS1, metode =11, [ OBS2, metode=11])

- N

20 30 40 50 60 70

c)

Det ses, at der 1 Vesterby Gymnasium er en mindre spredning af alderen for de ansatte pa skolen, hvor 1
Fjordby er spredningen storre.

Kvartilbredden for Vesterby er
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47 —35

12 6))
Dvs. 12ar, og Fjordby er
58 —32

26 6)
Dvs. 26 ar. Specielt er medianen pa begge skoler den samme, dvs. 40 ar. Sa 50% skolens ansatte (begge
skoler) er 40arig personer eller
yngre.

Opgave 8

a) Der er tale om en lineer sammenhang. Tallet -239 fortaeller, at for hvert ar der gar, falder antallet af
nedlagte radyr med 239 dyr. I ar 2006 var antallet af nedlagte radyr 664 1.

b)

f(x) :=-239-x + 6641

fi=xr -239x+ 6641 @)
f(x)=0
-239 x + 6641 =0 t))
solve for x
6641
Y7239 H ©)
evalf[51(%)
[[x=27.7871] 10)
2006 +27.787
2033.787 an

Ifolge ovenstdende regressionsmodel, vil man ikke kunne nedlaegge nogen radyr 1 slutningen af r 2033
ifolge modellen. Pdstanden er meget taet
pa det, som modellen siger, men man skal medregne en vis usikkerhed ved sddan en regressionsmodel.

Opgave 9

a)

Til udferslen af den malfaste tegning, benyttes GeoGebra.

(1) Linjestykket |AC| = 15.9 indtegnes.

(ii) Der afsattes vinkel 4 ved starten af linjestykket |4C| og 48.3° indtastes.

(i11) Der indtegnes et linjestykke fra vinkel 4 og det punkt der dannes 1 GeoGebra.

(iv) Ud fra vinkel 4 indsettes en cirkel med radius 4.1 og der afsettes skaeringspunkt med linje og cirkel.
(v) Linjestykket |4B| indtegnes.

(vi) Resten af trekanten tegnes.
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b)

m, =+ 4.1* +7.95% —2-4.1-7.95-Cos(48.3)
m,=6.053604975

T= % -4.1-7.95-Sin(48.3)

Opgave 10
a)

T'=12.16833578

(12)

13)

Diameter (mm)

Vandtab (liter pr. degn)

1

1000

4

16000

b)
Regression:
X:=1[1,4]3
S (x) = PowReg(X, Y, x) :
f(x)

Manuelt:

ln( 16000 )
1000

ln(%)

Y := [1000, 16000] :

1000.00000001786 x*00000000000000

b=1000
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(14)

)
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a:=?2 (18)
— a —_— .
r=((1+r)*=1)-100
r,=44.00 (19)
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